



Falange

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 156

Palma de Mallorca, Viernes, 17 de Diciembre de 1937—II Año Triunfal

AÑO I

Protesta Alemania de un propósito franco-inglés

DE NUESTROS COLABORADORES

Castilla, torre máxima del Imperio

Así como las umbrías galaicas y cantábricas cobran a la hora azul del día, un prestigio helénico de faunas locas bajo los bosques sagrados de hayas y castaños; así como las doradas playas mediterráneas evocan el surgir de Anfítrite entre blancos de espumas y sonoridad de caracolas; así Castilla, en la extensión infinita de sus páramos, en la púrpura sangrienta de sus ocasos, sólo sabe de terribles manes guerreros y de amables diosas agrícolas.

Marte y Ceres. Mares rubios de triguales en sazón, a la sombra propicia de las espaldas hincadas en tierra: torvos espectros de guerra atalayando las llanadas donde crece la flor del pan: exactos castillos de centinela y vigilia. Y junto al castillo, el león; y en sus patas, la paz doméstica, el combate en guardia tensa. (El sol es aquí crudo y dora las piedras antaño y las llanuras bermejas, y el viento, el cierzo, dobla las copas de los olmos—en sotos, en quintanas, en alcornoques—, reverencia cortés a la tierra matriz.)

Es inútil buscar en Castilla a lo ancho de su historia, un leve detalle, una tenue muestra de todo lo que no sea recio, varonil, implacable; desde sus viejas ciudades hasta sus hondos paisajes, desde sus romances primitivos hasta las más altas cumbres de la Mística y la Ascética, desde el gesto impar de Fernán-González a las nupcias de los Católicos Reyes...; literatura, arte, empresa, geografía, todo es en Castilla, rotundo, militar, heroico.

No caben en ella ni el poeta difuso, ni el artista barroco, ni el fantástico aventurero. Si alguna vez surgen, pertenecen a la época más degenerada, a la menos castellana de Castilla, a aquella en que el loco brido del sediento de horizontes, detiene su caso poderoso para beber del agua tibia, engañosa del descanso, cuando la alcáncara se queda sin azores, cuando quebrando alboros,

... del Arlanza al Arlanza el Capitán se ha perdido".

No caben, no, en Castilla, los lienzos de Jordáens—bácantes lujuriosas de carne rosada y caliente, locos rapados, elfos ebrios de vino y amor—, ni las curvas suaves,untuosas de las Gracias de Rubens, ni lo blandos paisajes bucólicos de Wateau. Ved, en cambio, los leños ardientes de Cano, Berruguete y Montañés, el Cristo luminoso y pío del Spolium, el inolvidable retrato de Juan de Avila, las invocaciones terribles y atormentadas de Valdés Leal. Incluso el buen Domenico Theotocopuli, que allá en su suelo poitono—tan cerca de Paros y Mytilene—hubiese sido un pánida las civo y riente, llegó a Castilla y solo vio tragedia, misticismo, drama, hondo sentido de milicia, religiosidad, idealismo. Y por eso, los claros varones del Entierro del Conde de Orgaz, se ahilan, se espiritualizan hasta "caber en un cañuto", y por eso, sobre las gorgueras se alzan los rostros pálidos, terrosos, imbuídos del gran drama español y universal del siglo, y en los ojos todos, aletea la mística entrañable de la raza.

La loca alegría, la chispeante embriaguez que trasudan las páginas de Aristófanes, el desenfado erótico de Petronio, la prosa pícaro y retozona de Boccaccio, ¿tienen justo equivalente en la literatura castellana? Y las fantasías caballerescas del Amadise, Florisea, Tristanes y Gerineldos,—fauna absurda y desquiciada—, ¿fueron creadas por mentes de estas llanuras pardas y bermejas? A cambio del Banquete de Trymalción, tenemos la Tragicomedia de Calixto y Melibea, a un tiempo ligera y honesta, pícaroesca y profunda, con su sobria descripción de la noche de amor—¿recordáis, "altos cipreses", "luna clara", "suave murmurio"?—, y frente a la falsa alegría de las doncellas del Decamerón que nos pinta el disoluto florentino, la lozana frescura de las vaqueras serranas del Marqués de Santillana y la sinceridad enorme a la naturaleza, de Gil Vicente, Montemayor, Lope y Cervantes. Y en lo épico, figuras tan robustas y tan humanas como Rodrigo de Vivar, Bernardo del Carpio, Suero de Quiñones—el del Paso Honroso—y el propio Quijano el Bueno, pleno de calor vital e impulso sanguíneo.

Todo recio, varonil, implacable. Exactitud y vigilia en el castillo, tensión y fiebre en el león. Amor a la Norma, a lo arquitectural, lo mismo en el monje que burila trasgos en el claustro callado del monasterio que en el campesino.

(PASA A LA PLANA 2)

LA DEMOSTRACION NAVAL EN CHINA

Berlín.—Dedica especialísima atención la prensa de esta capital a los anunciados proyectos de los gobiernos de París y Londres de llevar a cabo una imponente demostración naval frente a las costas chinas, como acto de protesta contra los incidentes surgidos con los japoneses.

Insisten los diarios en la verdadera finalidad de la guerra en China, la cual, según reiteradas y clarísimas manifestaciones del gobierno japonés, no es otra cosa que la reacción poderosa del orden y de la paz contra el afán dominador y desordenado del comunismo soviético que habíase adueñado de una parte del antiguo Celeste Imperio.

A propósito del plan supuesto de concentrar en aguas chinas un fortísimo núcleo de las fuerzas navales de ambas potencias, la prensa de esta capital recuerda que hace algunos meses fueron objeto de una agresión directa, y no por error como ha acontecido ahora en aguas chinas, los navíos de guerra germanos "Deutschland" y "Leinzig", por parte de los rojos españoles.

Entonces—escriben— el gobierno del Reich propuso a las naciones sus compañeras en el comité de No Intervención, una acción conjunta en el sentido de llevar también a término una demostración naval ante las costas de la España marxista. No se la quiso oír y ello dió pie para que Alemania en señal de protesta se retirara de las sesiones del Comité.

Y concluye afirmando que el gesto de hoy es revelador de una política de trato desigual para los mismos problemas, que ha de resultar al cabo en detrimento de los gobiernos que se llaman democráticos.

BALAGUER Y SU BANDA-ORQUESTA



El Maestro E. Balaguer correspondiendo al ruego que Falange Española Tradicionalista y de las JONS le hizo para que diera otro concierto a beneficio esta vez del "Aguinaldo del Combatiente", consiguió el martes por la noche un nuevo triunfo al frente de su Banda-Orquesta.

Otra vez dispararonse las flechas del Arte en busca del arco tenso del alma y consiguieron con gran puntaría atravesar nuestros sentidos.

Los instrumentos de la Banda-Orquesta volvieron a bodar filigranas musicales, señoriales, heroicas, magistrales a veces; finas, suaves, caprichosas, otras.

La Música, imitación del esplendor de la Naturaleza, es también la expresión de cuanto de absoluto, esencial o necesario al ser llevamos en el fondo del alma.

Es lo que el gran Director de la Banda Orquesta del Regimiento de Infantería, agrupación magnífica, y por eso logra hacer vibrar al artista que escucha y a profano que oye.

¿Cuántos ví de nuevo en este segundo concierto, permanecer dóciles, sujetos a la batuta del Maestro, con embeleso y gozo profundos!

Y los compositores mallorquines Torrandell y Ribas Duval, volvieron a ser aplaudidos larga y cariñosamente por el público, al terminarse la interpretación de sus obras guerreras y patrióticas.

Nuestro primer teatro, que veinticuatro horas antes había estremeído al escuchar la definición maravillosa de la Nueva España de los ojos del primer poeta español, experimentó sensaciones agradabilísimas y rejuvenecedoras al escuchar otra vez la Banda - Orquesta de Balaguer. El Teatro Principal ha vuelto a ser marco de grandes solemnidades, gracias al Poeta y al Músico, grandes conductores ambos siempre del sentimiento del pueblo español.

A. C.

Si eres español, abre las puertas de tu hogar y comparte tu mesa en la fiesta de NAVIDAD, con el soldado que todo lo da por la Patria.

EL ENEMIGO DE LA HUMANIDAD

Stalín necesita carne de cañón

El 25 de mayo, el Comité Ejecutivo Central de la Unión Soviética, aceptó el proyecto de una "Ley de Protección de la Familia", por medio de la cual queda prohibido el aborto en general. Desde aquel día la Prensa soviética habla con desmedido énfasis de la "consolidación de la familia soviética" y los demócratas burgueses, charlatanamente toda esta serie de imposturas. ¿Quién no piensa inmediatamente en la propaganda comunista en pro de la abolición de artículo que prohíbe el aborto existente en los códigos penales de todo el mundo? Y entonces, ¿por qué esta repentina "protección de la familia", bolchevique?

El intelectual bolchevique Luis Fischer, se expresa con toda franqueza en el diario comunista de los emigrantes de Praga, "Neues Tagebuch", comentando la situación de la política de población en la Unión Soviética. Su trabajo es una contribución a la discusión de este problema tan debatido en la URSS y en el salen a la luz de la publicidad, franqueando la censura de la GPC., de manera notable, algunas verdades sobre los resultados a que ha llegado la política de población bolchevique, Fischer entre otras cosas concue la siguiente: "El núcleo central del asunto es que la curva estadística de la natalidad en la Unión Soviética desciende cada vez más. En Moscú, que en 1925 tenía aún un 30'7 de nacimientos, se descendió en 1929 a 21'7 y hasta 15'3 en el año 1933. El censo de población de la URSS, es desde 1929 una curva descendente. Entre 1926 y 1927 el excedente de población ascendió a 3'4 millones; entre 1927 y 1928, a 3'6 millones; entre 1928 y 1929, a 3'6 millones; pero en cambio entre 1929 y 1930 descendió a 3'3 millones; entre 1930 y 1931, a 2'9 millones, y en los años siguientes sólo alcanzó la cifra de 2'6 millones."

Sigamos escuchando las pavorosas cifras del aborto; Leningrado contaba en 1926 con 43'416 nacimientos y 21'646 abortos. En 1927, 40.953 nacimientos y 35.523 abortos. En 1928, 39.053 nacimientos y 53.562 abortos! Una estadística relativa a Moscú muestra la veracidad de estos datos. Por cada mil habitantes corresponden en 1931: 30'6 nacimientos y 5'7 abortos. En 1926, 29'7 nacimientos y 16'3 abortos. En 1928, 21'7 nacimientos y 35'2 (!) abortos. En la relación de Fischer puede leerse lo siguiente:

"Para una mujer soviética, habitante de la ciudad de mediana edad, es perfectamente corriente haber abortado ocho o más veces." "Los abortos sobrepasan a los nacimientos." Este es, pues, el resultado del levantamiento de la prohibición del aborto que tuvo lugar en 1917 y además hay que tener en cuenta que estas cifras nos proporcionan sólo el número de los casos permitidos registrados por las clínicas especiales. El enorme número de abortos no registrados no se conoce exactamente pero se sabe que en el campo la situación no es mejor.

La disolución de la familia empieza a parecerles peligrosa a los bolcheviques y ahora se quiere cerrar el dique para contener las aguas desbordadas. Más ¿cuáles son las consecuencias de este repentino fomento de la natalidad?

Dejemos hablar a Fischer: "Los bolcheviques quieren elevar la cifra de los nacimientos con la nueva ley y lo que conseguirán será un aumento de la mortalidad y del número de las familias destruidas." Desde 1917 la moral familiar ha sido sistemáticamente socavada por el Estado y este proceso seguirá su marcha debido a la implantación del sistema colectivo en el campo, a la mecanización de la agricultura, a la urbanización de la industria y al trabajo de la mujer que se desarrolla cada vez más rápidamente. (El 1 de octubre de 1928 había en la Unión Soviética 2'38 millones de mujeres obreras, y en 1932 pasaban de 6 millones). "Tenemos la impresión de que la prohibición del vará el número de los abortos secretos y de las mujeres contrahechas," dice Luis Fischer.—Con la situación delictiva legalizada desde 1917 y organizada sistemáticamente por las clínicas oficiales, no puede acabarse por un nuevo acto formal legislativo. Falta las premisas morales, sociales y sobre todo nacionales que condicionen el aumento de la natalidad.

"Si los soviets quieren más niños—dice Fischer—deben crear primero las condiciones necesarias. Más espacio, más cunas; deben crear guarderías infantiles y otras muchas instituciones por el estilo. "Los apoyos a la maternidad previstos por la ley son com-

(PASA A LA PLANA 2)

SUCEDIO AYER...

Cayó granizo. Con fuerza, con rabia, cayeron las pequeñas piedras en nuestras calles desiertas que por unos instantes, muy pocos, tuvieron el color blanco de las montañas del Alto Aragón y de las chilabas de los hermanos marroquíes.

Granizo en Palma. Ya hay tema con que amenazar estas veladas interminables. Ya tendremos de qué hablar, pues que el tiempo—¡maldito!—no permite paseos.

Hemos visto caer el granizo. Hemos oído su choque en los cristales de nuestra ventana, y su sonido ha sido el de unos nudillos—blancos y fríos—golpeándola. Ha sido una voz, una llamada, recordando que piedras iguales son las que caen sobre los cuerpos de los camaradas del frente; recordando que también graniza en los parapetos y en las trincheras.

Que a todos los hogares caldeados y con alfombras haya llegado la voz del granizo golpeando los cristales.

MUJERES!! Vuestro número os espera en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS.

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

Nuestra gesta por España

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

El enemigo que en el día de ayer atacó nuestras posiciones del sector de Teruel y que fué rechazado abandonando gran número de bajas, ha persistido en sus ataques con ánimo de liberar a las fuerzas comprometidas, acosadas por nuestras tropas. El temporal de nieve ha dificultado esta operación, no obstante lo cual nuestros soldados, con espíritu ejemplar, han conquistado posiciones a vanguardia de nuestras líneas, cerrando el paso a las fuerzas ligeras enemigas, que durante la noche se habián infiltrado por los espacios libres entre nuestras posiciones.

En el frente de Tajo se ha efectuado una rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

Salamanca, 16 de Diciembre de 1937.— II Año Triunfal.

De orden de S. E.: El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

STALIN NECESITA... CASTILLA TORRE...

(VIENE DE LA 1.ª PLANA)

pletamente ridículos. Sólo al octavo hijo se concede un premio a los padres y un segundo al decéptimo. Fischer, escribe sobre esto: "Numerosas cartas dirigidas a los periódicos pedían que esta recompensa se concediera ya al quinto o al sexto niño. Si el Kremlin hubiera recogido esta insinuación, habría seguido la huella de los nazis (sic!) que hace poco han decretado la concesión de una ayuda mensual de 10 marcos para cada hijo que pase del quinto. Hay que reconocer que en la lev de los bolcheviques se quedan muy atrás con respecto a los nazis. ¿Es este el método socialista de traer al mundo más niños para el Estado?"

Fischer ve también en la política seguida por el nacional socialismo el motivo principal de la rectificación sufrida por el curso de la cuestión de aborto: "La consideración de que la guerra moderna tiene consecuencias desastrosas y de que, en caso de llegar a ella, Rusia, habría de perder muchísimos hombres, es algo que nos debería llevar a prever esta eventualidad por medio del aumento de la natalidad.

Como es natural, la concepción bolchevique de familia y matrimonio no ha variado en nada. Familia es ahora como antes, una cosa burguesa y capitalista que la futura "sociedad libre socialista" habrá de superar, porque "teóricamente, los soviets no quieren reconocer que la familia es la célula básica e imprescindible de la vida social."

¿O sea que el descenso de la natalidad interesa sólo en razón de la estrategia y la técnica revolucionaria mundial! Protección de la familia no es para los bolcheviques un problema nacional, sino un problema militar. El motivo único es que Stalin necesita carne de cañón para su guerra imperialista. Y, en cambio, en los estados burgueses el Komintern sigue, ahora como antes, haciendo propaganda por la derogación de la prohibición del aborto.

¡Dobletes de la táctica bolchevique!

(VIENE DE LA 1.ª PLANA)

en el soldado del castro llameante. Ansia constructiva en el poeta y en el teólogo, en el marino y en el labrador. El hidalgo burgalés, "el de la barba bellida", lleva contra viento y marea, los pendones de su rey ingrato hasta las torres de Valencia, como después, una pléyade de conquistadores magníficos, de seres geniales, portarán águilas y flechas, más allá de los mares, sobre playas presentidas.

El castellano de pro, siempre obedece a este anhelo constructivo, dilatador engrandecedor. Cuando los Reyes de León—lejanas montañas de nieve, campos militares—acarician la idea de un IMPERIO, Asturias les presta su tradición heroica, Galicia, la fama universal del Apóstol y el mar ignoto y la verde tierra, Castilla, les da, les impone, su lengua, nacida entre ríos silenciosos y colinas rojas, bajo cielos plomizos que cubren burgos guerreros, donde los estandartes de las torres tienen temblores y suspiros.

Imperiales impulsos vienen del Ebro alto, de las viejas merindades de Medina de Pomar y de Amaya, de los valles austeros y fríos. Estas ansias y las de León se funden bajo el petro castrense de Fernando I, primogénito de aquel navarro que en los diplomas miniados se decía "Rex Totius Hispanie". Ya juntos Castilla y León, se lanzan en cabalgada soberbia sobre las provincias musulmanas. Por un momento, parece que este albor de IMPERIO, va a plasmar en la ESPAÑA UNA. Pero lo trunca Alfonso VI, con su europeísmo y su rencor al Cid, el más duro brazo del Imperio, el paladín que ante el Papa—y por razón imperial—abofetea a un duque de Saboya y rompe la marfilina silla del Rey de Francia.

Delante de Babieca, se va ensanchando Castilla: del Arlanza al Duero, del Henares al Jalón, del Segura al mar, que trae tibias sonrisas ligures.

Pero el IMPERIO propugnado era demasiado estrecho, demasiado nacionalista, pues en la órbita cristiana describían sus cielos—sin tolerar interpolaciones—el sol de Roma y la luna dorada del Emperador germánico. (Y porque los consejeros reales, eran ciertos monjes cluniacenses, transpirenaicos, FRANCESSES.)

Así, las flechas del hez nuestro andaban sueltas, sin yugo firme, sin propia coyuntura, revolando sin rumbos exactos bajo los hispánicos cielos. Carlos M.ª R. de VALCARCEL

PROXIMAMENTE Semana Andaluza ¿DONDE?

REGION AEREA DE BALEARES

CONDUCTORES DE AUTOMOVIL

Necesitando la Jefatura del Aire conductores de automóvil para prestar sus servicios en la península como obreros contratados, quienes quieran prestarlos efectuarán su presentación hasta el próximo sábado día 18, en la Jefatura de la Región Aérea de Baleares, (calle Antonio Planas Franch.) Percibirán el jornal diario de 9'00 pesetas y gratificaciones de salida de 4'50 pesetas.

Son condiciones precisas: Tener edad comprendida entre los 30 y 45 años; poseer carnet de conductor de primera clase o estar en condiciones inmediatas de poseerlo, mediante examen y tener antecedentes políticos y de conducta favorable a juicio de la Comandancia de la Guardia Civil.

LA FILADORA GABANES Y CAZADORAS

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 16 DICIEMBRE DE 1937.—II T. EN PALMA DE MALLORCA

Distinguidos

El Teniente Coronel Jefe de la Región Aérea de Baleares, manifiesta al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares que el día siete del actual, al ocurrir el bombardeo por los aviones enemigos se encontraban de centinela en los aparatos del Campo de Son Bonet, los soldados; Melchor Durán y Juan Tirón Juan, los cuales dando prueba de su disciplina, entereza y entusiasmo no abandonaron su puesto, hasta el extremo que a Melchor Sampol Ferriol le alcanzó un trozo de metralla, resultando herido menos grave.

Lo que de orden de S. E., se hace saber en la general de este día para conocimiento de todos y satisfacción los interesados con la felicitación de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marin de Bernardo.

GOBIERNO CIVIL

EL AGUINALDO PRO-COMBATIENTE.—EL SR. GOBERNADOR SATISFECHO

Ayer al mediodía recibió a los periodistas el secretario particular del señor Gobernador, señor Singala.

Nos ha dicho que nuestra primera autoridad civil había salido para despedir al que hasta hoy ha sido nuestro ilustre huésped señor Pemán, que debía marchar esta mañana en avión para la península.

Nos ha dicho también que el señor Fons se hallaba satisfechísimo del resultado que ha arrojado el Aguinaldo Pro-Combatientes, cuyo metálico ha ascendido a la suma de ciento cincuenta mil pesetas y los donativos en especie ha sido también una cosa grandiosa así en cantidad como en calidad, pues hay crecidísimo número de toneladas, en peso, de alimentos los más variados y exquisitos.

En suma, un éxito completo y otro galardón para nuestra isla, cuyo arraigadísimo patriotismo ve mostrando en cuantas ocasiones hay lugar para ello y una demostración, también palpable del cariño que siente para los soldados defensores de la Santa Causa Nacional.

DIPUTACION

SESION DE LA GESTORA

Se reunió ayer mediodía la comisión Gestora de la Diputación bajo la Presidencia del señor Quint Zaforteza.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios provinciales.

Pasaron a la ponencia correspondiente: Un oficio del Sr. Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales sobre pago de cuentas ya aprobadas por obras ejecutadas en mayo y junio del año 1936 en el camino vecinal núm. 515 denominado "De Alaró a Consell" y en octubre de 1937 en el camino vecinal núm. 107 denominado "De Palma a Puigpuñent", y otro oficio del mismo Sr. Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales acompañando las cuentas de gastos de maquinaria ocurridos desde el 1.º de enero al 30 de septiembre del corriente año.

Quedó aprobado el dictamen de la Ponencia de Beneficencia en vista de un oficio del Excmo. señor Comandante General de Baleares dando conocimiento de que la Junta Reguladora de Exportación e Importación concederá la autorización precisa para la importación de un tubo para aplicaciones de radioterapia y otro dictamen de la misma Ponencia proponiendo se releve al Director de la Casa provincial de la Infancia, en atención a su avanzada edad, de la obligación de celebrar diariamente misa en el Oratorio de dicho Establecimiento, y se asignen al que en su lugar la celebre dos pesetas diarias.

Se dió por enterada la comisión de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador de la provincia acompañando relación expresiva de las mujeres abjetas en la causa por aprehensión del vapor "Jaime II" a fin de que según interesa el señor Juez Instructor Permanente de la Base Naval de Baleares pueda determinarse el Establecimiento benéfico en que deberán ser interinadas.

Visto un oficio del Sr. Delegado Provincial de Administración y Tesorería de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, solicitando se bajen en la Escuela Tipográfica provincial, se acordó como se solicita.

Se enteró la comisión de un Oficio del Sr. Director de la Casa de Misericordia acompañando cuatro instancias de otros tantos empleados de

aquel Establecimiento que solicitan aumento de haber.

Fué aprobado un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se admita a don Jaime Crespí Franc la renuncia del cargo de Agente recaudador del Impuesto de cédulas personales en el municipio de La Puebla.

Se acordó la admisión de varios desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia. Y se levantó la sesión.

HACIENDA

Esta Delegación autorizada por la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, Burgos, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 18 de diciembre: Montepío Civil, Jubilados y Cleros.

Día 20: Montepío Militar y Retirados, Letra E A a Ll y Cruces.

Día 21: Retirados, Letra M a Z y Cruces.

Día 22: Retirados Decreto 25 de abril y Cruces.

Día 23: M. Militar, Retirados y Cleros, procedente de otras Delegaciones.

Día 24: Nominas en general.

Palma de Mallorca 16 diciembre de 1937.—II A. T.—El Delegado de Hacienda, Mateo Ros.

AYUNTAMIENTO

DONATIVOS PARA LOS DAMNIFICADOS POR LOS BOMBARDEOS AEREOS

El señor Alcalde accidental ha recibido de don Bernardino Seguí Garriga la cantidad de 250 pesetas para los damnificados por los bombardeos de los aviones marxistas.

Para el mismo fin ha recibido el señor Alcalde del Ingeniero Jefe de Obras Públicas don Miguel Sancho Sancho, por mediación del señor Gobernador, la cantidad de 263 pesetas, importe de lo recaudado entre empleados y obreros de dicha Jefatura.

El Gremio de Especuladores de Aceite, ha entregado al señor Cirerol 250 pesetas; don Antonio Cerdá (a) "L'Habana" ha entregado a la Alcaldía 50 pesetas destinadas al mismo fin.

El señor Alcalde agradece los donativos.

JEFATURA DE D. P. A.

En la Secretaría de esta Jefatura han sido depositadas varias participaciones de lotería halladas en las operaciones de desescombros, los que serán entregadas a quien acreditado ser su dueño.

Palma a 16 de diciembre de 1937.—II T.—Firmado R. Mulet.

Con objeto de evitar falsas alarmas se pone en conocimiento del público que el próximo día 18 a las 10'30 se efectuarán ejercicios de tiro real por las baterías de Costa.

Palma, a 16 de Diciembre de 1937.—II Triunfal.

FISCALIA DE LA VIVIENDA

ORDEN

Habiéndose comprobado que por algunos Ayuntamientos de esta Provincia, se deja sin cumplir lo ordenado por el Gobierno General del Estado, prohibiendo que en ningún pueblo puedan efectuarse obras, sin sujetarse a los trámites indicados en la Orden de 9 de abril, e insertada en el Boletín Oficial de la Provincia, número 10.984 (27 abril último); esta Fiscalía, recuerda a todos los Ayuntamientos y localidades, "cualesquiera que sea su censo de población", el exacto cumplimiento de las normas dictadas por el Gobierno y de los trámites a que deben someterse todos los proyectos de construcción de nueva planta, ampliación y reforma de las existentes.

Los Inspectores de Sanidad en concepto de Delegados Fiscales, deberán cumplir lo ordenado en mi circular de fecha julio último, comunicándome los contraventores e infractores a las Ordenes y normas dictadas en relación con la Fiscalía de la Vivienda, Organismo creado por el Gobierno del Estado, que tiene como única función y responsabilidad, hacer efectivas las disposiciones olvidadas y no cumplidas "no ya por los obligados directamente a ello, sino por la negligencia de los Organismos Oficiales encargados de aplicarlas". Esta Fiscalía en virtud de la Autoridad que le concede el Gobierno se verá precisada sancionar a los funcionarios que dejen incumplida la presente Orden.

Palma, 15 diciembre de 1937.—II T.—El Fiscal, Dr. Oliver Frontera.

VINS D'OR

NOTICIARIO

ACLARACION

Publicamos ayer una nota comentando y elogiando los donativos que para diversas suscripciones habían aportado los obreros de Mallorca.

Las ciento dos mil cincuenta y dos pesetas con veinticinco céntimos a que asciende el total de lo entregado dijimos ayer que procedían de "todos los obreros de Mallorca" y, claro es, restábamos así importancia a la suma alcanzada.

Decíamos además "obrero desconocido" cuando se trata de los que trabajan en la Comandancia de Obras y Fortificaciones de Baleares.

Rectificamos y reiteramos, aumentada, las alabanzas que de ellos hicimos.

MARCHO AYER PEMAN

Ayer tarde a primera hora de la tarde salió José M.ª Pemán para Melilla en donde hoy tiene que pronunciar un discurso con motivo de la Jura de la Bandera de los nuevos Cadetes.

Despidiósele en el puerto de Pollensa el Gobernador civil; el Alcalde Accidental, señor Cirerol; el Gestor señor Alabern y el señor Tous y Maroto. Estuvo también la esposa del señor Alemán, en cuya casa se ha hospedado durante su estancia entre nosotros el camarada Pemán. Con él tomaron el avión su secretario particular y el señor Alemán.

Momentos antes de partir el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS manifestó al Gobernador y al Alcalde su agradecimiento profundo por las pruebas de atención recibidas en nuestra isla, de las que guardará grato e imborrable recuerdo.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD

PAGO DE ALQUILERES

Serán satisfechos a los señores propietarios, desde el 20 al 30 del corriente y horas de 10 a 13 los alquileres condonados, correspondientes al pasado noviembre, previa presentación de la cédula y de los recibos de contribución justificativos de haber hecho efectivas las derramas.

Llevar cambio. — Los pagos se efectuarán en billetes de 100, 50 y 25 pesetas; debiendo los propietarios llevar moneda fraccionaria suficiente para el cambio.

PRORROGA DE TARJETAS

Del 20 al 24 del corriente, de 8 a 10 de la mañana, deberá solicitarse la prórroga de las tarjetas expedidas en los meses de Octubre y Noviembre.

Y en los días 28 y 29, de 8 a 10 podrá ser solicitada la renovación de las tarjetas expedidas en septiembre.

Palma 16 de diciembre de 1937.—II T.

CUPON PARA CIEGOS

SORTEO DE 16 DICIEMBRE DE 1937

Número premiado, 343, con 40 pesetas.

Aproximaciones, 342-344, con 3 pesetas.

MERCADOS INCA

Almendrón provisional	150'00
Trigo	39'00
Candeal	40'00
Cebada del país	52'00
Cebada forastera	52'00
Avena del país	52'00
Avena forastera	52'00
Habas para cocer	55'00
Id. para ganados	52'00
Id. ordinarias	53'00
Maíz	61'00
Frijoles	1'15

Palma 16 diciembre de 1937.

TELON Y PANTALLA

BORN "MARIA CHAPDELAINÉ"

El éxito alcanzado por Julien Duvivier en "La Bandera" es un reciente. Y ahora con la realización de "Maria Chapdelainé" lo acrecienta y le coloca a la altura de los primeros realizadores europeos.

En la película estrenada ayer en el "Born", puede Duvivier lucirse; está en su elemento: exteriores. Toda la maravillosa visión de los bosques y las montañas y los ríos de Canadá la recoge la cámara concidada y emplazada por manos expertas. Y asegurado el "film", Duvivier filigranea con juegos de luces, con cambios bruscos de ángulos y de ritmo.

Este es el factor principal del triunfo de la película. Tiene también un Jean Gabin, actor que ya elegimos

Jean Gabin, actor que ya elegimos cumplidamente cuando se estrenó "La Bandera".

En una palabra: la "frase hecha" primer premio de la cinematografía europea" que hace siempre sospechar que la película es mala y que se intenta disimular así, (el público sabiendo a un "primer premio" no se atreve a censurarla) está ahora justificada, pues "Maria Chapdelainé" es un gran "film".

CARTELERA DIARIA

Principal

VAMPIRESAS 1933
LA VIOLA ROMANTICA
ESCANDALO EN BUDAPEST

Born
MARIA CHAPDELAINÉ
DONCELLA DE POSTIN
Rialto

HUMANIDAD
LA LEGION BLANCA

Moderno
CHARLES CHAN EN LONDRES
LA LOTERIA DEL AMOR

Litico
LEJOS DE BROADWAY
AMORES EN HOLLYWOOD
MR. LA FOX

Protectora
SIEMPREVIVA

Baleares
CHARLIE CHAN EN SHANGAI
UNA CHICA ANGELICAL
A MEDIA VOZ

EN RADIO MALLORCA

Continuando la labor emprendida por la Fiscalía de la Vivienda, mañana sábado, a las 9 y media de la noche, habrá frente al micrófono Radio Mallorca, el ilustre Inspector Municipal de Sanidad y Jefe de la Casa de Socorro y Beneficencia de Bernardo Obrador, desarrollando el tema: "Viviendas modestas en el casco de las ciudades".

CRONICA CATOLICA

PARA MANANA

SANTORAL.—La Virgen de la Esperanza.—Ayuno con abstinencia de carne.—I. P.

CUARENTA HORAS.—Concluye en la Iglesia de San Juan, a la más temprana. Exposición a las 7 y media después de la misa de 7. Por la tarde: Rosario; ejercicio y reserva S. D. M.

VISITA.—A la Virgen del Buen Suceso, en San Nicolás.

RADIODIFUSION

Radio Mallorca.—201 m.—Tel. 18 Programa para hoy, 17.

Emisión de Sobremesa.

13'30 Apertura. Música popular.

14'00 Información general.

14'30 Música española escogida.

15'00 Cierre.

Emisión de la Noche.

20'45 Apertura. Música popular.

21'15 Información general.

21'30 Fragmentos de ópera.

22'00 Retransmisión de la casa de la General Queipo de Llano.

22'45 Retransmisión de Radio Nacional de España, de Salamanca.

23'15 Hora oficial, parte oficial de guerra y crónicas.

23'30 Cierre.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

DE

BERNARDO PEREIRO

Reina Esclaramunda, 10

Teléfono 2843

PALMA

RIALTO MODERNO

MUY PRONTO:

ESTRENO SENSACIONAL

Crisol de España

EL REPORTAJE DE GUERRA MAS COMPLETO

La verdadera película de la guerra española

NADIE DEJARA DE VER

Crisol de España

RIALTO

HOY A LAS 3'30

HUMANIDAD

con RALPH MORGAN-BOOTS MALLORY

La Legión Blanca

En español, con LORETTA YOUNG y JHON BOLES

Lunes:

CHARLES CHAN EN PARIS por Warner Oland y BABOONA

En español, por Mrs. Jhonson

MODERNO

HOY A LAS 3'30

CHARLIE CHAN EN LONDRES

por el actor WARNER OLAND

LA LOTERIA DEL AMOR

En español, por LEW AYRES y PATT PATTERSON

Lunes:

HUMANIDAD con R. Morgan

LA LEGION BLANCA, en español, por Loretta Young y John Boles

Pronto: CRISOL DE ESPAÑA



Indice de ayer

VOZ DE FALANGE

Queipo de Llano

SECCION FEMENINA

C. N. S.

¡Mujeres Mallorquinas! ¡Camaradas!

AVISO

Esta Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina se complace en anunciaros que ya podeis pasar a recoger los números para el Homenaje a la Marina. Esperamos que ninguna muchacha dejará de cooperar en este grandioso Homenaje organizado por esta Sección Femenina, y que tendrá muy pronto realización. No dejes ninguna de pasar a recoger vuestro número por esta Delegación cualquier día de esta o de la próxima semana de 10 a 1 o de 4 a 7.

Se participa a todos los transportistas por carretera, sean o no socios de esta Organización que el próximo martes día 21 a las DIEZ HORAS de la mañana tendrá lugar una reunión a la que deberán asistir todos los transportistas por carretera para tratar asuntos de mucho interés para este Sindicato.

Saludo a FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Saludo a FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Esta Delegación de Prensa y Propaganda ha recibido la siguiente carta: Delegada Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sección Femenina.

Toda una batería de cocina para que las Flechas puedan aprender a cocinar.

Camarada: Teniendo necesidad de variado material preciso para poner en práctica ciertos proyectos de la Sección Femenina de Flechas, y careciendo en absoluto de fondos para comprarlos, te agradeceré hazgas un llamamiento al público en general mediante la prensa y la radiografía que cada cual aporte su óbolo y podamos ver realizados nuestros tan deseados proyectos.

Y finalmente, aunque solo sea prestado, Pastores y material para un Nacimiento.

A continuación detallo la lista de lo que más falta hace y que debes pedir:

Con la confianza plena de un resultado satisfactorio te manda un saludo Nacional-Sindicalista.

Dinero para comprar un cuadro e Imagen del Sagrado Corazón.

Palma a 12 de Diciembre de 1937. II T.—Era Azul.—La Jefe Local. Saludo a Franco:

Libros instructivos, cuentos y revistas para la Biblioteca que se va formando en nuestra Sección.

En nombre de esta Delegación pide al generoso público de Palma atienda cuanto antes esta demanda que bien se lo merecen y necesitan estas futuras mujercitas del mañana. Sed patriotas y enviad vuestros donativos a la Delegación Provincial de Flechas, Fortuny, 1. Desde ahora ya, contando con vuestra ayuda, en nombre de nuestras Flechas os lo agradezco sinceramente.

Muecas y juegos de lavabo para la clase de Puericultura.

DIVERSAS OPINIONES ACERCA DE LA DEVOLUCION DE LAS ANTIGUAS COLONIAS ALEMANAS AL 3er REICH

Cuando llegó a término la Guerra Mundial y se firmó en Versalles el llamado Tratado de Paz, se impusieron a la nación alemana no solo enormes gastos de reparación, no sólo se le arrebataron valiosos territorios en Europa, sino que tuvo que desprenderse también de sus colonias, sin que el valor de las mismas fuese calculado en el presupuesto de reparaciones.

¿Lo haríamos nosotros, en igual situación? Hacer la pregunta equivale a negarla... Y el actual Ministro Colonial francés Marius Moutet ha dicho, que "no puede negarse que Alemania ha llevado a las colonias su espíritu metódico, su amor al orden y su disciplina característica, contribuyendo así, en gran medida, al desarrollo de las zonas que actualmente están bajo mandato".

Confiado en las palabras del Presidente de los Estados Unidos Wilson, el pueblo alemán depuso sus armas para entrar en negociaciones. De los 14 puntos de Wilson era sobre todo el 5.º de interés especial para los futuros destinos de las posesiones coloniales alemanas, pues abogaba en favor de "un arreglo franco, sincero, y a toda costa imparcial, de todas las demandas coloniales". Pero los aliados no estaban conformes con aspiraciones tan idealistas como la del Presidente americano y el resultado fué la simple requisita, por vía dictatorial, de las colonias alemanas, que quiso "justificarse" mediante una serie de mentiras difamadoras, inventadas con este objeto y lanzadas al mundo entero. No sólo se supo propagar la tesis de este objeto y lanzadas al mundo entero. No sólo se supo propagar la tesis de la incapacidad alemana para colonizar, sino que se hicieron constar hechos tan absurdos como, por ejemplo, el de que los indígenas no querían estar bajo el mandato alemán o que Alemania maltrataba y explotaba a la población y otras muchas por el estilo, reunidas en el "libro azul", que fué publicado por el Estado sudafricano. Si aquellas afirmaciones hubieran sido ciertas, nadie podría explicarse como las tropas alemanas podrían explicarse como las tropas alemanas, que habían podido defender su territorio durante cuatro años contra la enorme superioridad del enemigo. Hay tantas y tan convincentes pruebas de amor y fidelidad de los indígenas a autoridades y oficiales alemanes, antes y después de la guerra colonial, que huelgan todos los comentarios. Muy bien saben los antiguos aliados, por qué se hizo todo por evitar una encuesta entre la población indígena, en la que pudiesen haber manifestado su opinión respecto a quien preferían como mandatarios.

El ilustre historiador inglés Sir Raymond Beazley, gran conocedor de las colonias alemanas, manifestó en mayo del año actual entre otras cosas lo siguiente: "Cuando estalló la guerra en 1914 las posesiones coloniales alemanas no tenían nada preparado para su defensa. Había pocas tropas, provistas sólo de armas anticuadas; la artillería casi era ridícula. Si Alemania supo oponer un brillante resistencia en su territorio colonial, ello fué debido ante todo a la fidelidad de los indígenas. Si estos hubieran odiado a los alemanes, como tanto se ha dicho, la defensa no habría durado ni siquiera cuatro meses. Por lo que toca al ya citado libro azul de la Unión Sudafricana, documento que sirvió de base a la conferencia de Versalles para afirmar la incapacidad colonial de Alemania el mismo general Herzig, Presidente de la Unión Sudafricana, el 28 de enero de 1927 declaró: "La falsedad e indignidad de este documento bastan para condenarlo a la vergonzosa destrucción que merecen todos los documentos semejantes del período de la guerra."

Han pasado los años y con ello ha cambiado el espíritu de Versalles. Alemania ha vuelto a ser una potencia fuerte, que no tolera humillaciones. Ya son muchas las personas, que por ser condecoradas de asuntos coloniales, contribuyen eficazmente a que la verdad se abra paso. Ya en 1925 dijo el inglés Dawson en su libro titulado "Devolución de las colonias a Alemania... un deber de honor para Inglaterra": yo opino, que la buena reputación de Inglaterra ha sufrido con esta insignificante ampliación de sus posesiones en Ultramar. "Quien cree, que Alemania se resignará con la pérdida de sus colonias, se engaña

ya sí mismo y a los demás. ¿Lo haríamos nosotros, en igual situación? Hacer la pregunta equivale a negarla... Y el actual Ministro Colonial francés Marius Moutet ha dicho, que "no puede negarse que Alemania ha llevado a las colonias su espíritu metódico, su amor al orden y su disciplina característica, contribuyendo así, en gran medida, al desarrollo de las zonas que actualmente están bajo mandato". El ilustre historiador inglés Sir Raymond Beazley, gran conocedor de las colonias alemanas, manifestó en mayo del año actual entre otras cosas lo siguiente: "Cuando estalló la guerra en 1914 las posesiones coloniales alemanas no tenían nada preparado para su defensa. Había pocas tropas, provistas sólo de armas anticuadas; la artillería casi era ridícula. Si Alemania supo oponer un brillante resistencia en su territorio colonial, ello fué debido ante todo a la fidelidad de los indígenas. Si estos hubieran odiado a los alemanes, como tanto se ha dicho, la defensa no habría durado ni siquiera cuatro meses. Por lo que toca al ya citado libro azul de la Unión Sudafricana, documento que sirvió de base a la conferencia de Versalles para afirmar la incapacidad colonial de Alemania el mismo general Herzig, Presidente de la Unión Sudafricana, el 28 de enero de 1927 declaró: "La falsedad e indignidad de este documento bastan para condenarlo a la vergonzosa destrucción que merecen todos los documentos semejantes del período de la guerra."

El General Queipo de Llano da cuenta también de las proposiciones que presenta Italia o mejor dicho que exige a las demás naciones y que están a punto de aceptarse, entre ellas el reconocimiento del Imperio de Abisinia y el asunto de las colonias alemanas. Y en este momento se produce un pitido largo que ha impedido el que pudiera ser recogida más extensamente la charla del Excmo. señor General.

El 30 de enero de 1932, el Führer hizo saber al mundo entero que Alemania retiraba su firma del Tratado de Versalles y anulaba la mentira de haber sido la culpable de la Gran Guerra. La propaganda difamadora que sobre la cuestión colonial fué divulgada por los aliados contra Alemania, no solo se ha estrellado ante su propia ridiculez, sino que ha sido rechazada incluso por hombres de Estado extra-

W.

«CLARIDAD» EXPLICA LAS VANGUARDIAS ANTES Y TRAS EL MOVIMIENTO

«Radio Verdad».—Emisión de los 19'45'. Los socialistas tienen un concepto muy distinto del que tenía la policía y la sociedad burguesa, de los vagos y maleantes. Sabemos que muchísimos de los maleantes roban para llevar al pan a sus hijos y a sus compañeras, porque bajo la costra de la pasión social se oculta un profundo sentimiento humano. Como se ve el vago y el maleante hace unos años eran unos hombres respetables y dignos de compasión y mejora, pero no de castigo, pero lo visto han cambiado en estos últimos tiempos, porque mirad como habla «Claridad» de los vagos y maleantes de nuestros días: «Digámoslo sin temor; el que hoy no trabaja es porque no quiere». Y a continuación proclama muy alto: «En una sociedad antifascista no hay lugar sino para los trabajadores, pues bien, paralelamente a nuestra lucha contra los traidores hemos de llevar a cabo una ofensiva energética contra los vagos, contra los que viven de recursos vergonzosos. Vayamos hacia la liquidación de esa lacra. Mirad en que ha quedado la compasión que a los rojos de hoy les inspiraba el maleante de ayer. Cuando era la policía burguesa la que los perseguía, un simple arresto era un crimen; hoy que es la policía roja la encargada de perseguirlos, se la aclama desde la prensa socialista para que realice una ofensiva energética y una liquidación de esa lacra. ¡Como cambian los tiempos! Todo patriota debe erigirse en divulgador de la verdad del Alzamiento de España contra las hordas marxistas; por esta verdad sublime brinda su vida la juventud de España en los campos de batalla; y en la zona dominada por la horda asiática los mártires de esta verdad forman legión. Todo español digno de este nombre, debe realizar una intensa campaña de apostolado y glorificación de la Causa.

HABLASE DE POSIBLE ACCION EN CHINA DE EE. UU. E INGLATERRA

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes el ministro de Negocios extranjeros ha pronunciado un discurso sobre el incidente ocurrido en aguas chinas. Referente al documento dirigido al representante británico en Tokio. Eden manifestó que el gobierno inglés había adoptado medidas para salvaguardar los intereses de Inglaterra en el Extremo Oriente. Añadió el ministro que el gobierno británico había insistido sobre la necesidad de que se tomen medidas para evitar la repetición de estos incidentes que darían lugar a una perturbación en las relaciones entre ambos países. Después el jefe del gobierno hizo uso de la palabra manifestando que el gabinete había estudiado la forma de proteger eficazmente los intereses de los súbditos ingleses en el Extremo Oriente.

Londres.—En la Cámara de los Comunes el Sr. Chamberlain fué interrogado por un diputado sobre si Inglaterra pensaba aumentar su flota naval en el Extremo Oriente, el Primer ministro contestó evasivamente diciendo que Inglaterra continuará como hasta ahora defendiendo sus intereses en aquella parte del continente asiático.

DESPUES DE LA SALIDA DE ITALIA DE GINEBRA

Buenos Aires.—Comentando la salida de Italia de la S. D. N. el diario bonaerense «La Nación» dice que Italia no debe temer el aislamiento pues una buena parte de las naciones están solicitando su amistad.

Londres.—Preguntado el gobierno sobre si la salida de Italia de la S. D. N. influiría en la situación de Inglaterra en aquella organización, el Sr. Eden contestó negativamente.

IRLANDA DESIGNARA SU REPRESENTACION ANTE SALAMANCA

Dublín.—El presidente del Consejo de Ministros de Irlanda Sr. De Valera en un discurso pronunciado en esta capital manifestó su deseo de que se entablasen relaciones de buena amistad entre la católica Irlanda y el gobierno del GENERALISIMO FRANCO. En los centros oficiales se considera muy lógico el envío de un agente irlandés cerca del gobierno Nacional.

GRAVE SABOTEO EN UN AERODROMO

Berlín.—El «Daily Mail» publica un despacho de su enviado especial en el que dice que informes recibidos permiten asegurar que en el campo de rojos español reina una actividad como no se ha conocido desde el principio de la guerra. Aun aquellos jefes que parecían más adictos a la causa comunista, totalmente entregada a la dirección de Moscú, se ven constantemente vigilados. Es un hecho comprobado el acto de sabotaje efectuado contra el aerodromo de Murcia donde fueron incendiados intencionadamente tres aparatos y un hangar que contenía gran número de piezas de recambio. Como consecuencia de ello todos los aviadore, sin una sola excepción han sido sustituidos por aviadore rusos enviados desde Barcelona.

También se han registrado actos de sabotaje contra algunas líneas férreas.

OTRO INVENTO ROJO PARA DAR CARGOS

Barcelona.—Presidido por Zugazagotia se ha creado un Consejo especial que se titulará de Garantías y Defensa del Régimen, y su misión consistirá en fusilar y condenar a todos aquellos individuos que se consideren como enemigos de la república. Este Consejo dictará sentencias contra las cuales no cabrá apelación ninguna, y podrá disponer del asesinato de cuantas personas considere sospechosas, sin que los perjudicados por estas medidas tengan derecho alguno a reclamar.

DEL VAYO VUELVE A LARGARSE

París.—Informan de Barcelona que el gobierno Negrin tiene intención de nombrar Embajador en París a Alvarez del Vayo. Esta medida se relaciona con las desavenencias surgidas últimamente con Ossorio y Gallardo al negarse éste a pagar los pedidos de armas hechos por el gobierno rojo a una fábrica francesa y que Ossorio había cobrado por anticipado.

VISITA AL PAPA

Ciudad del Vaticano.—El ministro de la Guerra de Hungría que desde el día 12 se halla en Roma ha sido recibido esta mañana por el Papa.

¡ARRIBA ESPAÑA! II AÑO TRIUNFAL

LOTERIA

Pro familias de combatientes SEVILLA

SORTEO DE NAVIDAD

DIA 22 DE DICIEMBRE DE 1937

DOS SERIES DE 20.000 BILLETES CADA UNA
PRECIO DEL BILLETE: 500 PESETAS

PREMIOS PARA LAS DOS SERIES

de pesetas.	6.000.000	2 ap. de 10.000.	20.000
1 "	2.000.000	99 c. del 1.º a 5.000	495.000
1 "	800.000	99 " 2.º a 5.000	495.000
2 "	100.000	99 " 3.º a 5.000	495.000
2 "	50.000	650 premios a 5.000	3.250.000
10 "	20.000	1.999 reints. a 1.000	1.999.000
2 aprox. de 40.000	80.000		
2 "	20.000	2.969	Total 16.174.000

VENTA DE BILLETES EN TODAS LAS ADMINISTRACIONES DE MALLORCA

Buenas noches, señores: Tengo que comenzar mi charla cotidiana, recordándoles las próximas fiestas de Navidad. Cuán bellas y cuán bonitas son estas fiestas, cuando pueden celebrarse en familia, con las personas más queridas. Cosa que ordinariamente puede hacerse, reuniéndose todos en sus respectivas casas. Recordemos el día de Nochebuena. En este día como en el de Navidad, no faltan en todos los lugares los manjares exquisitos, ni la alegría ni la satisfacción. Pues bien; en estos días no debemos olvidarnos de que los hermanos, los soldados, están exponiéndose todo y luchando en los frentes de batalla. Te nemos que procurar que en estos días no les falte nada, ya que no podrán pasar estas fiestas con sus familiares, con los seres queridos, en el calor de su hogar al lado de sus padres, hijos o hermanos. El día 21, empezará el traslado de todo lo que se reciba o se vaya recibiendo en comestibles o todo lo que se pueda, y debo recordar que preferiría que el reparto pudiera hacerse el día veinte, y por lo tanto, se precipitara el hacer los donativos. Al mismo tiempo, que sería de mi agrado, que no faltara nadie sin contribuir a una obra tan humanitaria y tan patriótica, aportando su óbolo antes de la fecha indicada, ya que sentía el verdadero ideal de la Patria, que han de apreciarlo todos ellos en lo que vale. Es necesario que todos nos preocupemos para que pueda servirse en el frente al mejor de los ranchos, lo que han de tener los soldados en este día, ha de ser una verdadera comida, y, además, abundante, lo más abundante posible, para que pueda superar la desesperación que de sí ya tendrán los rojos, cuyo menú ya conocemos. Y digo ya conocemos porque he podido averiguarlo por medio de un miliciano que se ha pasado a nuestras filas en estos días. Se trata del oficial encargado de la comida de la tropa. Se ha pasado, como digo, a nuestras filas y me ha facilitado el menú que se servirá a los rojos el día de Navidad: tres pla-

tos; el primero sopa roja; el segundo, cuempo de merluza a lo canallero (naturalmente que este plato podrá servir se ahora después de regresar éste a España de su viaje a París, a pesar de que su llegada no ha sido lo más halagüeña, pues según se dice se le ha cogido en contrabando, no a él más a su secretario. Se ha encontrado documentos comprometedores que demostan bien claramente que se trataba de eliminar a don Inda); y el tercer plato, lo compondrá capones a lo Jiménez Asúa. La fruta y postres a imaginación. No cabe duda que se presentarán unas fiestas de las mejoritas en la zona roja. Creo que con todo este banquete quedarán bien servidos los rojos y que nosotros procuraremos por todos los medios que llegue la comida más exquisita y lo más abundante posible a nuestros queridos soldados del frente, para que puedan seguir haciendo soñar su imaginación. Así es, españoles, que espero que todos pondréis en lo que digo el máximo esfuerzo. Ya saben ustedes que cuando hace unos cuantos días se anunció que el Gran Consejo Fascista a propuesta del genio de la raza que se llama Benito Mussolini acordó su separación de la Liga de la S. de Naciones, y sus después de haberse acordado el aislamiento, la prensa de los rojos españoles, de estos que seguramente se reunirán en el banquete de que antes os hablabla, empezó a decir que nada de importancia tenía para el mundo ni tan siquiera para Europa esta determinación adoptada por Italia. Pero la prensa de los rojos nuestros parece que no está de acuerdo con la prensa de los rojos extranjeros, los cuales se apresuran a señalar la gravedad del caso y hacen lo posible para que el ejemplo dado por Italia de retirarse del organismo ginebrino sea adoptado y seguido por otras potencias que todavía siguen perteneciendo al organismo antes citado. Toda la prensa se descuelga con artículos que dan a comprender perfectamente que un diferente ha sido la interpretación que ha dado el mundo a las palabras del Duce y más a su decisión de retirarse de la Liga de la Sociedad de las Naciones. Todos ven la gravedad del caso y comprenden como Italia que aquel organismo, de continuar los derroteros que hasta ahora y ya desde ahora en que le falta el apoyo de Alemania, Italia y el Japón carece completamente de autoridad y sobre todo de ser lo formal que debiera un organismo de su categoría. Una vez más nos han dado a comprender los marxistas españoles que baja es su cultura y la interpretación que dan a los actos de suma trascendencia internacional. Lo que ha preocupado también al mundo ha sido la visita que recientemente ha realizado el presidente de Yugoslavia al señor Mussolini en Italia con el que ha sostenido varias conferencias. Todas estas son cosas que hablan muy en favor de Italia preconizando su grandeza y la clarividencia de sus gobernantes. Lo cierto es que la prensa francesa de izquierdas como el «Le Populaire» «L'Humanité» se apresuran a censurar la actitud de los gobiernos inglés y francés, anunciándole la retirada de un gran número más de la Sdad. de las Naciones de no intervenir estos energicamente. El General Queipo de Llano da cuenta también de las proposiciones que presenta Italia o mejor dicho que exige a las demás naciones y que están a punto de aceptarse, entre ellas el reconocimiento del Imperio de Abisinia y el asunto de las colonias alemanas. Y en este momento se produce un pitido largo que ha impedido el que pudiera ser recogida más extensamente la charla del Excmo. señor General.

Aprenda a conducir autos

Escuela Auto - Técnica

le enseñará con prontitud y seguridad

J. Garcías - R. Rizzi, 40

Relojería Alemana

COLON 40: TELEFONO 2917

La Funeraria LLORET

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA

es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo

A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

GRAL. MOLA. 23 (antes Unión) TELEFONO 2017

EXTRAVIO

En el trayecto de Palma a Portopí y Génova, se ha extraviado, un tapón de rueda de auto marca HUDSON. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en la Delegación de Prensa y Propaganda, Casa de Primo de Rivera: calle Reina Cristina.

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un servicio cada diez años

¡NO LO OLVIDES, CIUDADANO! ASOCIATE A ELLA

Francisco Sancho, 35 - Teléf. 2529

PROTECTORA

HOY TARDE Y NOCHE

JESSIE MATTHEWS

EL NUEVO LUMINAR, EN LA ORIGINAL Y POTENTE SUPERMUSICAL.

SIEMPRE VIVA

UN TEMA ANTIGUO EN UN FILM MODERNISIMO

CALZADOS LAS AMERICAS

San Miguel, 159

Sucursal: Sindicato, 37

CALZADOS CELTA

JAIME II, 67

RESERVADO para MINA

Dos hermanos

M. Fuensanta, 3 PALMA

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Falange es el exponente de la España de Franco

PROXIMAMENTE
Semana Andaluza
¿DONDE?

DESAPARECE MAS Y MAS GENTE EN LA ZONA ROJA

Salamanca.—A pesar de lo que las Autoridades rojas dicen, es lo cierto que en la zona roja siguen las desapariciones misteriosas de pacíficos ciudadanos.

Allí, las personas que van, aunque sólo sea, al estanco, a la tienda de enfrente, etc., los miembros de la familia se despiden de él como si no lo hubieran de ver otra vez.

Qué pasa entre los rojos para que destruyan de semejante inseguridad? Se ignora. Solo podemos decir que exactamente igual pasa en Rusia, aun que nada nos autoriza a creer que la causa sea la misma.

Preocupados con el fenómeno desesando encontrarle una explicación, la hemos encontrado en "L'Humanitat" del día 17 del mes pasado, página segunda, con este hecho muy mutilado por la censura:

Desaparecido... en el Juzgado... ha sido denunciado... de Manuel Mont que salió... hacía un pueblo cercano... Se ignora... también... denunció la desaparición... 77... (mutilado por la censura definitivamente).

Como de costumbre la censura roja se ha enseñado con esta interesante noticia en la cual, tal vez, se hubiese encontrado una pistola para ofrecer a nuestros radioyentes.

Permitásenos, no obstante, tenerles al corriente de lo que sepamos en adelante de este Manuel Mont y de los otros setenta y siete desaparecidos, si algún día vuelve a saberse algo más de ellos.

DIPLOMATICOS MALTRATADOS

Salamanca.—Un evadido de Cataluña, ha declarado que dos agregados de la Embajada francesa en Barcelona, fueron detenidos y maltratados por las milicias comunistas catalanas el mismo día en que el nuevo Embajador francés presentaba sus cartas credenciales al Gobierno rojo español.

EL TERROR EN CATALUÑA

Salamanca.—Por declaraciones de un evadido, sabemos que desde hace varios días se recrudecen en Barcelona las persecuciones. Sin motivos justificados, se dictan órdenes de fusilamiento, instaurándose en toda Cataluña un régimen de terror.

RECONOCEN LA AYUDA RUSA

Salamanca.—Radio Asociación de Cataluña, haciendo un examen de la situación en que se encuentra el campo rojo, dijo a las 23 horas del día 14 del actual: "No hay ninguna prueba de desmoralización. A pesar de la pérdida de Málaga, Santander y toda Asturias, hemos ganado mucho durante estos últimos 17 meses de lucha. Hay, además, que reconocer la magnífica ayuda que nos han prestado en el país soviético cuyo apoyo ha sido enorme.

La prensa nacional comenta que los marxistas no sólo no disimulan ya sus constantes derrotas, sino que confiesan además la ayuda que reciben y han recibido del Estado soviético.

NUEVO PRESIDENTE DE SUIZA

Berna.—La Asamblea Federal ha designado en su sesión de hoy al Consejero Juan Baumann para que ocupe durante el año 1938 la presidencia de la Confederación Helvética.

FRANCIA, BERLIN, LA PAZ Y LAS COLONIAS

París.—El Ministro de Colonias ha declarado en la Cámara de los Comunes que no existe compromiso alguno relacionado con la restitución a Alemania de las que fueron sus colonias.

Por su parte en Presidente del Consejo Mr. Flandin, recién regresado de Berlín desmiente el pretendido carácter oficial de su viaje, pero admite que durante las conversaciones sostenidas en la capital germana se han notado considerables divergencias entre ambos países en lo que afecta a los respectivos puntos de vista para resolver problemas fundamentales para la paz europea.

NOTAS DE LA GUERRA EN ASIA

Tokio.—El gobierno japonés ha publicado una declaración oficial justificativa acerca del bombardeo de barcos ingleses y americanos, achacándolo a un deplorable error.

Washington.—El presidente de los Estados Unidos al Emperador del Japón un llamamiento personal para que sean respetadas vidas y haciendas de los ciudadanos americanos residentes en China.

PRISIONEROS
Tokio.—Las tropas han avanzado hacia el Sud oeste de Nankín. 15.000 chinos pertenecientes a las divisiones 15, 34 y 88 han caído prisioneros.

HABLA EL "NICHU-NICHU"
Tokio.—El diario "Nichi-Nichi" publica un extenso artículo en el cual hace notar que el Japon trata solamente de imitar el conflicto con China a obtener un cambio en la política de aquel país.

Esto—dice—debería ser comprendido por aquellos que impulsan a China a prolongar su inútil resistencia, porque el Japon está resuelto a llevar hasta su fin su acción punitiva.

En tal sentido la ocupación de Nankín no constituye más que un simple preludio de la guerra.

CONTRA INGLATERRA
Osaka.—Se ha efectuado una ingente manifestación popular contra la política inglesa.

Presidía la manifestación el general Takokava, el ex embajador en Alemania y el presidente de la Cámara de Comercio.

EXPLICACIONES
Tokio.—Las autoridades de marina japonesas han informado que un destacamento de la marina de guerra japonesa ha rendido los honores de ritual a las víctimas del desgraciado accidente del cañonero americano "Panay".

Además se ha organizado una colecta pro familias de las víctimas del "Panay" que será enviada a las familias de los desgraciados marineros del cañonero mencionado, a Norteamérica.

IRLANDA CREA UN CONFLICTO A LONDRES

Londres.—La decisión del Estado libre de Irlanda al reconocer el Imperio de Italia, ha creado un problema internacional.

La nueva Constitución del Estado libre de Irlanda no ha entrado aún en vigor, y la situación jurídica constitucional es que los representantes de Irlanda en el extranjero deben llevar en sus credenciales la firma del Rey de Inglaterra.

Esto crea, por tanto, una considerable dificultad, pues que la opinión del gobierno inglés no es la misma que la de su dominio, mientras que en asuntos internacionales la debe presentar.

PALABRAS DE FERNANDEZ CUESTA

Sevilla.—El periódico F. E. de esta capital publica unas declaraciones de Fernández Cuesta, Secretario del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Habló de su amistad con José Antonio Primo de Rivera y de sus actividades con él en la dirección de Falange antes del 18 de Julio. En aquel día se encontraba detenido en la Prisión Modelo de Madrid, el Director de la cual creyó que había triunfado el Movimiento Nacional, aconsejándole que abandonara la Prisión junto con los demás presos, en formación militar. Cuenta después su viaje de Madrid a Valencia, rodeado de dirigentes del P.O.U.M., los cuales no creyendo la noticia que les daban sus

carceleros, creían que les trasladaban de prisión. Todos los presos nacionalistas tenían sus vidas pendientes de la decisión de los Jurados formados arbitrariamente por las Milicias marxistas. Fernández Cuesta continuó diciendo que Falange es el exponente auténtico de la España del Generalísimo. Después aludió a la emoción experimentada en la reunión del Consejo Nacional de Falange, en el acto celebrado en el Monasterio de las Huelgas, que recordará toda la vida. La confianza que el Caudillo ha depositado en él, le han obligado a pensar solamente en consagrarse sin reposo al servicio de España y de su Caudillo.

Crónica de hoy

Pese a la ayuda constante en hombres y material que reciben del extranjero, nada conseguirán estos rojos del frente de Aragón, sino estreñarse ellos mismos contra nuestras trincheras, dar de cabeza contra un obstáculo invulnerable o, como suele decirse, dar coces contra el agujón, pero sin lograr nunca el más pequeño éxito. Llevarán a cabo maniobras estratégicas, salidas desesperadas, intentos más o menos descabellados, pero su causa como prometida no ha de conseguir con esto mejorarse. El proceso de la victoria nacional sigue su camino inflexible y metódico, y el proceso de la derrota marxista continúa de un modo paralelo, constante y decisivo también, sin que pueda ser remediado ni detenido.

La guerra, como hemos dicho ya, está virtualmente ganada. Aunque no se realicen más operaciones en los frentes, acabaría por sí sola en un plazo más o menos lejano, porque la España Nacional cuenta ya con medios de vida más que suficientes para desenvolverse con plena normalidad, mientras que la España roja está de cada día más apurada, desorganizada, hambrienta, vencida moral y materialmente. Y con estos movimientos tácticos que intenta realizar, como ha sucedido con los de anteayer en el frente de Teruel se desangra todavía más y más consumiendo recursos, agotando vidas y dejando en poder de los nacionales el armamento que del extranjero viene recibiendo y gran cantidad de prisioneros que, en realidad, no son prisioneros sino españoles encantados de haber podido llegar con vida, sanos y salvos, al campo nacional.

Los ataques que está intentando estos últimos días el enemigo, son perfectamente explicables. El no sabe por dónde va a ser atacado; ignora por dónde empezará la temida ofensiva nacional, e intenta provocarla y hacerla empezar allí por donde el frente rojo está mejor guarnecido, pero no ha de conseguir su propósito porque el Alto Mando Nacional tiene el plan de operaciones perfectamente definido y su actuación no se deja infuir en absoluto por las acometidas de los rojos. Se repite el caso del norte, y del sur y del centro. Es el caso de siempre. Desde el principio de la guerra las ofensivas de los rojos no han tenido más efecto que preparar y facilitar la subsiguiente ofensiva nacional, que ha sido coronada por la victoria más rotunda. No está mal que los rojos ataquen ahora en el frente de Aragón y se vayan estrellando ante la incombustible resistencia de nuestras trincheras, dejando miles de cadáveres tendidos en el campo, centenares de prisioneros en nuestro poder y entregándonos un material bélico nuevo y moderno que nos ceden gratuitamente después de haberlo pagado por anticipado a las fábricas de armas y municiones de una vecina nación.

Que se vayan gastando ellos mismos... se dirá tal vez el Generalísimo; quizás es esta su intención. Solo él lo sabe. Nosotros sabemos solamente una cosa: que cuando el Caudillo lo disponga, la resistencia marxista de Aragón cederá del mismo modo que cedió y se vino abajo aquel "¡no pasará!", de Bilbao, de Santander y de Gijón.

DETENCION DE HUIDOS EN OVIEDO

Oviedo.—El jefe de la estación de Uso de la Reina denunció hace días que de un monte cercano habían salido disparos. El jefe de las fuerzas destacadas en aquella localidad dispuso que sus hombres llevaran a cabo una batida por aquellas montañas para averiguar de donde habían salido los tiros y capturar a sus autores en el caso probable de que fueran algunos fugitivos todavía de los que permanecen escondidos por la zona montañosa. Empezaron su trabajo de exploración los soldados de dicha guarnición y a través de las escabrosidades y obstáculos del camino llegaron hasta la cumbre, cerca de la cual desde el interior de una cueva fueron hostilizados con tiro de fusil. Se agazaparon los soldados y arrastrándose por el suelo para no ser vistos, como pudieron, llegaron a la entrada de la cueva. Una descarga cerrada fué el resultado de dentro no tuvieron muy buafortunadamente no tuvieron muy buena puntería y únicamente lograron producir algunas heridas en dos o tres de aquellos intrépidos patrulleros. Los demás entraron en la caverna y se apoderaron de los cuatro salvajes que la ocupaban, entró en una mujer esposa de un armero de Trubia que al principio del movimiento consiguió pasarse a nuestras filas en las cuales luchó como voluntario. Todos han sido entregados a la autoridad y se esperan de ellos importantes declaraciones que permitan averiguar y descubrir otras madrigueras donde quedan todavía algunos fanáticos o criminales a los que ha de hacer justicia el correspondiente tribunal.

LLEGA A BADAJOZ LA VIUDA DE SANJURJO

Badajoz.—Esta noche ha llegado aquí la señora viuda del General Sanjurjo, acompañada de doña Rosario Sanjurjo. Entraron por la frontera portuguesa procedentes de Estoril, donde residen. Es la primera vez que entran en España desde el inicio de la guerra. Como se recordará, en los primeros días del Movimiento perdió la vida en un accidente de aviación ocurrido en aquellas playas portuguesas el ilustre General Sanjurjo. Las dos viajeras recién llegadas a Badajoz se proponen visitar Burgos y otras capitales de la España liberada.

POLITICA DE DOS IDEALIDADES

Roma.—Parangoneando la situación de las llamadas potencias democráticas con respecto a Italia Alemania y demás países totalitarios, se hace notar que solamente estos últimos pueden desarrollar una política de paz y una política internacional verdaderamente enérgica, porque en sus interiores reinan la armonía y la tranquilidad, mientras que en las otras siempre se ven envueltas en luchas intestinas.

PROXIMAMENTE Semana Andaluza ¿DONDE?

REUNIOSE AYER EL SUBCOMITE DE LONDRES

Londres.—El subcomité de no intervención se ha reunido esta tarde a las 4'40 en el Foreign Office para examinar el problema de la retirada de voluntarios extranjeros. No se ha llegado a ninguna solución, por lo que se espera que después de las fiestas de Navidad se reúna de nuevo.

Como vé el lector por este camino que vamos, acabará la guerra de España sin que el Comité haya logrado ponerse de acuerdo sobre la tan famosa retirada de voluntarios extranjeros. Solo faltaría una cosa, y es que después de terminada la guerra no pudieran ser retirados los voluntarios por no haberlo acordado todavía el Comité; pero recordamos a este efecto unas palabras que dijo hace tiempo el Conde Grandi, que Italia retirará los voluntarios en cuanto la guerra termine, sin esperar años y años la decisión de Londres.

PROTESTA TURCA A GINEBRA

Ankara.—Un parte oficial da cuenta de que el Gobierno turco ha enviado un telegrama a la S. de N. en el cual se hacen grandes reservas con respecto a las elecciones de Alejandria, porque el reglamento ha sido redactado con arreglo a las normas contenidas en el mandato de la Nación mandataria, es decir, de Francia.

LA AGONIA DE LA S. DE N.

Varsovia.—Los centros políticos de Polonia expresan la opinión de que el Ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado la separación de Polonia de la Sociedad de Naciones. Según el comunicado Polonia, ya verá en el futuro cual haya de ser su actitud respecto a Ginebra.

Para que Polonia pudiera continuar allí sería necesario que la Sociedad de Naciones no se manifestara en contradicción con sus principios y directrices políticas polacas.

Con esta decisión Polonia da a entender que no quiere cooperar con los estados que se llaman liberales y democráticos contra aquellos a que se denominan autoritarios.

Estokolmo.—El importante diario liberal "Aftandadet" publica un editorial en que dice en que las próximas sesiones parlamentarias será discutida la continuación o salida de Suecia de la Sociedad de Naciones.

El periódico termina diciendo que el gesto de Italia es síntoma de que los pueblos deben buscar una formación nueva y menos pretenciosa para con sus colaboraciones políticas.

Ginebra.—El gobierno italiano después de retirarse de la Liga de la Sociedad de las naciones se ha retirado también de la oficina internacional del trabajo.

El Conde Ciano ha dirigido un telegrama en este sentido al director de la oficina central de Itrabajo el cual le ha acusado recibo de mismo.

MAS EXPORTACION DEL ORO

Salamanca.—Un evadido de la zona roja manifestó que en dirección a Tolouse salen de la España roja gran número de automóviles de turismo cargados de paquetes que contienen barras de oro de las reservas del Banco de España. Dichos valores son entregados en una estación francesa y conducidos a París.

DEBE BORRARSE «EUKADI»

Salamanca.—El B. O. del Estado publica una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado disponiendo que en todos los instrumentos públicos autorizados por el territorio de la provincia de Vizcaya durante el período rojo, en los cuales se hubiera escrito la palabra "Euzadi", se substituirá dicha palabra por la de "Burgos" haciéndose la correspondiente rectificación.

PROXIMAMENTE
Semana Andaluza
¿DONDE?

SE HA LLEGADO A LEGALIZAR EL ROBO

Salamanca.—Aún en las gentes que leantes se ha observado siempre el resto de pudor. La gente más educada ha reaccionado con indignación procurando disculparse siempre que ha sido acusada de algún hecho delictivo. Estaba reservado a los rojos el presumir de maleantes ostentando con orgullo la prueba de sus atropellos.

Escuchad atentamente lo que escribe "Claridad": "El Decreto fecha de Octubre de 1936 sobre incautación de fincas agrícolas es sin duda alguna de un profundo sentimiento revolucionario. Debe ser parangoneado con la histórica Ley leniniana publicada a las cuarenta y ocho horas de subir al poder." Es una pena que los trabajadores de la tierra, que los pequeños campesinos organizados han hecho caso del arma que el Ministro de Agricultura ponía en sus manos.

Como el relato es largo de contar resumiré un poco para que nuestros radioyentes se enteren. Saben de que trata esta famosa ley del 7 de Octubre de 1936, que tanto entusiasmo despertado por su ascendencia me covita? Pues el medio de quedarnos legalmente con las tierras ajenas. él está previsto todo. Hasta la contingencia de que el legítimo propietario protesta, fundándose incluso el mismo Decreto. En este caso se explica "Claridad" lo que hay que hacer; cómo impedir que los propietarios despojados reclamen sus tierras y hasta las rentas de las mismas aclarándolos desafectos al Régimen. Con este objeto se ordena la creación en cada pueblo de una Junta clasificadora formada por elementos del Frente Popular.

Como se ve, todas las medidas están bien tomadas para que los propietarios no tengan escapatoria. el decreto les declara incurso en despropiedad se les quitan las tierras si no, se les declaran desafectos también les son quitadas sus propiedades.

Esta es la disposición que "Claridad" expone como una de las más buenas de la Legislación roja y como motivo de un verdadero orgullo revolucionario.

EXPOSICION DEL DOCUMENTO NACIONAL

Bilbao.—En el salón de Inauguración de la Exposición del Documento Nacional del Primer Año Triunfal recorre España, organizada por la legación de Prensa y Propaganda del Estado. El público bilbaíno hizo el elogio de las fotografías y de los grabados en exaltación de las actividades nacionales que prueban la insuperable reacción de la causa española nacionalista.

Buenos Aires.—En los corredores de la Cámara, luego de una agria discusión, el diputado Bessone ha dado muerte de un tiro de revólver a su compañero Chiappara.

LA NAVIDAD DEL SOLDADO

Sevilla.—Con motivo de la próxima fiesta de Navidad, gran número de milicias sevillanas han invitado a comer en sus casas durante las Pascuas de Navidad a soldados convalecientes.

El Círculo del Labrador además entregará cuatro mil pesetas para el Aguardado del Combatiente, invitando veinte soldados a pasar las Navidades en su domicilio social.

La Hermandad de la Virgen de la Esperanza de Triana, ha invitado también a siete soldados a quienes donará espléndidamente en dicho día.

IMPRENTA J. TOUS, — PALMA

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other markings.